
UZLAŞMA TEKLİFİNE DAVET İÇİN TELEFON GÖRÜŞMESİ ÖRNEĞİ

UZLAŞTIRMACI : -  İyi günler  … ile mi görüşüyorum?
TARAF  : - Evet benim. Ben kiminle görüşüyorum?
UZLAŞTIRMACI  : - … hanım/bey merhaba. Ben uzlaştırmacı... Adalet Bakanlığı uzlaştırmacı siciline kayıtlı uzlaştırmacıyım. Şimdi bilgilerini aktaracağım soruşturma/dava dosyasında … Adliyesi Uzlaştırma Bürosu tarafından uzlaştırmacı olarak görevlendirildim.
	UZLAŞTIRMACI  : - Sizi müştekisi/şüphelisi/sanığı olduğunuz şüphelisi/sanık/müştekisi … olan, … Cumhuriyet Başsavcılığının … nolu soruşturma dosyasına /… Mahkemesinin … nolu dava dosyasına ilişkin uzlaştırma süreci ile ilgili arıyorum.
	UZLAŞTIRMACI  : - Öncelikle konu ile ilgili görüşmek için müsait misiniz?
TARAF  : -  Evet müsaitim. Sizi dinliyorum.
UZLAŞTIRMACI  :  - Uzlaştırma kurumu ve süreci hakkında bilgi sahibi misiniz?
TARAF  :  -  … Cumhuriyet başsavcılığından dosyamızın uzlaştırma bürosuna gönderildiğine ve uzlaştırmacının bizimle iletişime geçeceğine dair telefonuma bir mesaj geldi. Başkaca bir bilgim yok.
	UZLAŞTIRMACI  :  - Peki. Size, ayrıntıları yüz yüze geldiğimizde konuşmak üzere, uzlaştırma hakkında genel bilgi vermek istiyorum. Bilgilendirmem neticesinde sorularınız olursa, cevaplayabilirim.
	TARAF  : - Tamam, dinliyorum.
UZLAŞTIRMACI  : -  … hanım/bey; 
- Bazı suçlarda dava açılmadan önce dosya, uzlaştırma bürosuna gönderilmekte ve uzlaştırmacı görevlendirilmektedir. Ben de bu kapsamda dosyanız için uzlaştırmacı olarak görevlendirildim. Görevim size; uzlaştırmaya ilişkin bilgilendirme yapmak, uzlaşma teklif etmek, teklifin kabul edilmesi halinde uzlaştırma görüşmelerini yürütmek ve sonucunu bir rapor halinde Cumhuriyet başsavcılığına teslim etmektir.
[bookmark: _GoBack]- (MAĞDURA YÖNELİK) Uzlaştırma, ceza uyuşmazlığının hızlı bir şekilde taraflar arasında çözümlenmesini sağlayan bir yöntemdir. Uzlaştırma, sizin ve failin kabulü ile başlamakta ve gönüllü olarak devam etmektedir.  Sürece devam edip etmemek sizin isteğinize bağlıdır, herhangi bir aşamada süreci durdurabilirsiniz. Uzlaşma teklifini kabul etmeniz, şikâyetinizden vazgeçtiğiniz anlamına gelmez. Uzlaştırmayla suç nedeniyle ortaya çıkan gerçek ve belirlenebilir tüm zararlarınızı tazmin edebilirsiniz. Bunun için ayrıca hukuk mahkemesinde dava açmak zorunda kalmazsınız. Diğer yandan, suç nedeniyle uğranılan zararın uzlaştırma süreci esnasında belirlenemediği, tespit edilemediği, öngörülemediği hâller ile sonradan ortaya çıkabilecek zararlar bakımından tazminat davası açma hakkınız bulunmaktadır.
- (FAİLE YÖNELİK) Uzlaştırma, ceza uyuşmazlığının hızlı bir şekilde taraflar arasında çözümlenmesini sağlayan bir yöntemdir. Uzlaştırma, sizin ve mağdurun kabulü ile başlamakta ve gönüllü olarak devam etmektedir.  Sürece devam edip etmemek sizin isteğinize bağlıdır, herhangi bir aşamada süreci durdurabilirsiniz. Uzlaşma gerçekleştiğinde hakkınızda herhangi bir dava açılmaz, ceza ve sabıka kaydı almadan hayatınıza temiz bir şekilde devam edebilirsiniz. Uzlaştırma sürecini kabul etmeniz suçu kabul ettiğiniz anlamına gelmez. Süreçte yapacağınız açıklamalar ileride aleyhinize delil olarak kullanılmaz.  
	UZLAŞTIRMACI: 
	- (MAĞDURA YÖNELİK) … hanım/bey, öncelikle size uzlaştırma süreci, haklarınız, uzlaştırmanın sonuçları ve faydalarına ilişkin daha ayrıntılı bilgilendirme yapmak, uzlaştırmaya ilişkin varsa sorularınızı cevaplandırmak ve sonrasında da uzlaşma teklifinde bulunmak için uygun göreceğiniz bir vakitte görüşmek amacıyla yer ve tarih belirlemek isterim. Görüşmelerimizi adliyelerde bulunan görüşme odalarında, büromda ya da sizin uygun göreceğiniz görüşmeye uygun herhangi bir yerde yapabiliriz. Sizin için hangi gün ve saatler uygundur?
- (FAİLE YÖNELİK) … hanım/bey, öncelikle size uzlaştırma süreci, haklarınız, uzlaştırmanın sonuçları ve faydalarına ilişkin daha ayrıntılı bilgilendirme yapmak, uzlaştırmaya ilişkin varsa sorularınızı cevaplandırmak ve sonrasında da uzlaşma teklifinde bulunmak için uygun göreceğiniz bir vakitte görüşmek amacıyla yer ve tarih belirlemek isterim. Görüşmelerimizi adliyelerde bulunan görüşme odalarında, büromda ya da sizin uygun göreceğiniz görüşmeye uygun herhangi bir yerde yapabiliriz. Sizin için hangi gün ve saatler uygundur?
TARAF  :  - Perşembe günü müsaitim.
UZLAŞTIRMACI  : - Perşembe saat 14:00 sizin için uygun mudur? Sizin için uygunsa büromda/adliye uzlaştırma görüşme odasında/görüşmeye uygun bir yerde bir araya gelebiliriz.
TARAF  : - Büronuza gelebilirim benim için saat uygun.
UZLAŞTIRMACI  : - Peki. O halde Perşembe günü saat 14.00’da büromda bir araya gelelim. Adresimi size SMS ile gönderiyorum. Ayrıca konum da atıyorum.
TARAF  : - Verdiğiniz bilgiler için teşekkür ederim.
UZLAŞTIRMACI  : - Rica ederim. Bu aşamada sormak istediğiniz bir şey var mı?
TARAF  : - Gelince daha detaylı görüşürüz.
UZLAŞTIRMACI : - Peki, iyi günler dilerim.
TARAF : - İyi günler.
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